

## **Отчёт о реализации государственной политики в области противодействия коррупции в Ульяновской области в первом полугодии 2022 года**

Реализуемая управлением по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области (далее – управление) государственная политика в области противодействия коррупции в Ульяновской области в первом полугодии 2022 года была максимально ориентирована на реализацию мероприятий Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы, утверждённый Указом Президента Российской Федерации от 16 августа 2021 года № 478 и областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области», утверждённой постановлением Правительства Ульяновской области от 20 декабря 2018 года № 665-П (далее – Программа).

В отчётном периоде уделялось повышенное внимание проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, как одной из предупредительно-профилактических мер по противодействию коррупции.

Так, в Ульяновской области на официальном сайте Губернатора и Правительства Ульяновской области, а также официальных сайтах исполнительных органов государственной власти Ульяновской области (далее – ИОГВ) и органов местного самоуправления Ульяновской области (далее – ОМСУ) в сети Интернет продолжена деятельность раздела «Общественная и антикоррупционная экспертиза».

В данных разделах, с целью общественного обсуждения и проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Ульяновской области ИОГВ и ОМСУ размещено 4708 проектов НПА, в которых выявлено 168 коррупциогенных факторов, которые устранены разработчиками в процессе разработки.

При проведении антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов наиболее часто встречаются следующие коррупциогенные факторы: принятие нормативного правового акта за пределами компетенции, юридико-лингвистическая неопределённость, широта дискреционных полномочий (отсутствие или неопределённость сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органов государственной власти или органов местного самоуправления).

Случаев не устранения коррупциогенных факторов, выявленных в процессе антикоррупционной экспертизы, не имеется.

Не остались без внимания и такое направление деятельности, как проведение прямых телефонных линий.

29 июня 2022 года в регионе проведена «прямая телефонная линия» для действующих на территории Ульяновской области независимых экспертов, уполномоченных на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных

правовых актов и проектов нормативных правовых актов. В ходе «прямой телефонной линии» ко всем структурам, участвовавшим в её проведении, обратился независимый эксперт, поблагодаривший организаторов мероприятия за конструктивное взаимодействие с экспертами, а также внёсший предложение по совершенствованию института антикоррупционной экспертизы.

В рамках реализации Программы в марте 2022 года для сотрудников юридических служб ИОГВ проведён обучающий семинар по теме: «Актуальные вопросы проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов».

В рамках реализации Программы мероприятий нормативно-правового и организационного обеспечения антикоррупционной деятельности в первом полугодии 2022 года в Ульяновской области проведена работа по совершенствованию нормативной базы в области противодействия коррупции, приведению её в соответствие с федеральным законодательством.

В отчётном периоде управлением принято 4 нормативных правовых акта, внесены изменения в 7 нормативных правовых акта.

В рамках обеспечения координации деятельности Правительства Ульяновской области, исполнительных органов государственной власти Ульяновской области (далее – ИОГВ) и органов местного самоуправления Ульяновской области (далее – ОМСУ) по реализации государственной политики в области противодействия коррупции, а также взаимодействия при реализации мер по противодействию коррупции в Ульяновской области в первом полугодии 2022 года продолжена работа комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Ульяновской области (далее – комиссия).

В отчётном периоде проведено два заседания комиссии, на которых рассмотрены следующие вопросы в сфере противодействия коррупции:

1. О результатах проведения в 2021 году мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение обучающихся Ульяновской области.

2. О мерах по профилактике коррупционных правонарушений в ходе реализации на территории Ульяновской области национального проекта «Безопасные и качественные дороги» и региональных проектов, исполняемых в рамках его реализации.

3. О результатах исполнения в 2021 году в Ульяновской области Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы и областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области», контроле исполнения решений Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Ульяновской области.

4. «О реализации антикоррупционной политики на территории муниципального образования «город Ульяновск» Ульяновской области в сфере закупок для муниципальных нужд в рамках реализации Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

5. Об организации работы в сфере противодействия коррупции в подведомственных организациях (учреждениях) Ульяновской области.

6. Об итогах декларационной кампании за 2021 год.

Протоколы заседаний комиссий по результатам рассмотрения вопросов с поручениями направлены в ИОГВ и ОМСУ Ульяновской области для исполнения и размещены в подразделе «Противодействие коррупции» на официальном сайте Правительства и Губернатора Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Обеспечен контроль за реализацией решений комиссий.

Особое внимание управлением по реализации единой государственной политики в области противодействия коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений администрации Губернатора Ульяновской области (далее – управление) в первом полугодии 2022 года уделено вопросам по выявлению нарушений, в том числе коррупционного характера, в ходе реализации национальных и федеральных проектов.

В Ульяновской области данная работа построена на основании требований федерального законодательства и поручений Губернатора Ульяновской области, и основная нагрузка здесь ложится на исполнительные органы государственной власти, которым на постоянной основе поручено обеспечить целевое и эффективное расходование бюджетных средств, направляемых на реализацию национальных проектов.

Во исполнение поручения полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе в регионе организовано взаимодействие с УМВД России по Ульяновской области, прокуратурой региона, Следственным управлением следственного комитета по Ульяновской области, УФАС России по Ульяновской области, Управлением Федерального казначейства по Ульяновской области, Управлением Федеральной налоговой службы по Ульяновской области.

Всего в регионе, в настоящее время, реализуются 11 национальных проектов.

*Справочно:*

*«Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Демография», «Жильё и городская среда», «Здравоохранение», «Культура», «Малое и среднее предпринимательство», «Международная кооперация и экспорт», «Образование», «Производительность труда и поддержка занятости», «Цифровая экономика», «Экология».*

Управлением, в рамках указанной деятельности, ежедневно проводился мониторинг сообщений о проявлении коррупции в министерствах, ведомствах и организациях, публикуемых в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и средствах массовой информации, а также обращений граждан.

Проведён анализ 217 материалов об участниках государственных и муниципальных закупок (в том числе в рамках реализации национальных проектов) на предмет установления их аффилированных связей с конкретными государственными, муниципальными служащими, лицами, замещающими государственные и муниципальные должности, в том числе членами комиссий по осуществлению закупок.

Постоянное внимание уделялось управлением соблюдению установленных законом обязанностей, запретов и ограничений.

30 апреля завершена декларационная кампания 2022 года, сведения представлены от всех служащих в полном объёме и заполнены с использованием программного обеспечения «СПРАВКА БК».

При заполнении справок о доходах работниками управления осуществлялась консультативно-разъяснительная помощь по порядку заполнения. При приёме справок о доходах проводился визуальный контроль на правильность и достоверность отражённых сведений. При наличии ошибок в порядке заполнения справка о доходах возвращалась на доработку.

Продолжена работа по контролю за применением в ИОГВ Ульяновской области и ОМСУ Ульяновской области мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения должностными лицами запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. Контроль за применением мер юридической ответственности осуществляется при осуществлении ежеквартального мониторинга хода реализации мер по противодействию коррупции в Ульяновской области, выезда сотрудников управления в муниципальные образования с целью ознакомления с практикой проведения антикоррупционной деятельности органов местного самоуправления.

Управлением в первом полугодии 2022 года оказывалась методическая помощь ИОГВ и ОМСУ Ульяновской области в реализации государственной политики в сфере противодействия коррупции.

Проведено более 40 семинаров-совещаний по вопросам соблюдения антикоррупционного законодательства, в которых приняли участие лица, замещающие государственные и муниципальные должности, а также государственные гражданские (муниципальные) служащие Ульяновской области (в том числе лица, ответственные за реализацию антикоррупционной политики).

В рамках целевых выездов оказана практическая и методическая помощь в организации работы по противодействию коррупции ИОГВ и ОМСУ Ульяновской области.

Кроме того, направлялась информация с разъяснениями по вопросам изменений в антикоррупционное законодательство Российской Федерации и Ульяновской области, а также с рекомендациями о приведении муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством в области противодействия коррупции.

За первое полугодие 2022 года проведено тестирование на предмет знания основ антикоррупционного законодательства 260 человек в ходе проведения конкурсов на замещение вакантных должностей, включение в кадровый резерв и аттестации на государственной гражданской службе, 27 – в ходе конкурсов для замещения должностей муниципальной службы, 28 человек при назначении на технические должности в подведомственных учреждениях.

Проведены курсы повышения квалификации по теме «Вопросы профилактики и противодействия коррупции на государственной гражданской и муниципальной службе», в которых приняли участие 56 государственных гражданских и муниципальных служащих. Также вопросы противодействия коррупции доведены до 46 вновь принятых сотрудников в ходе обучения на адаптационных курсах.

Также в Ульяновской области реализуются мероприятия, направленные на повышение уровня правовой грамотности в области противодействия коррупции и популяризацию антикоррупционных стандартов поведения среди молодёжи. Проводятся тематические круглые столы, лекции, открытые уроки, семинары, акции по правовым вопросам, конференции, интерактивные занятия в образовательных организациях региона.

В целом в регионе проведено более 200 профилактических мероприятий правовой и антикоррупционной направленности.

Управлением продолжено взаимодействие с Управлением контроля (надзора) и регуляторной политики администрации Губернатора Ульяновской области.

За 1 полугодие 2022 года управлением контроля (надзора) и регуляторной политики администрации Губернатора Ульяновской области было проведено 9 контрольных мероприятий при осуществлении полномочий по внутреннему государственному финансовому контролю

По итогам контрольных мероприятий проверено средств областного бюджета в общей сумме 481 млн 715,9 тыс. руб.

При проведении контрольных мероприятий было выявлено нарушений на общую сумму 132 млн. 851,9 тыс. руб., что составило 27,6 % от суммы проверенных средств.

По видам финансовых нарушений были установлены:

– нецелевое использование бюджетных средств в сумме 123 млн. 279,9 тыс. руб.;

– расходование бюджетных средств с причинением ущерба областному бюджету в сумме 1 млн. 828,5 тыс. руб.;

– прочие нарушения в сумме 7 млн. 743,5 тыс. руб., в том числе

- приняты и оплачены работы, не соответствующие условиям контрактов – 6 млн. 5,4 тыс.руб.

- произведён неверный расчёт начальной (максимальной) цены контракта – 1 млн. 631,6 тыс.руб.

За 1 полугодие 2022 года проведено 37 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 743 проекта технико – экономических заданий, сумма рассматриваемых проектов составила 13 млрд. 28,7 млн. руб. в том числе 734 проекта на сумму 12 млрд. 382,7 млн. руб. признаны обоснованными.

Экономия средств за 1 полугодие 2022 года составила 135,7 млн. руб.

По результатам проведённого анализа реализация антикоррупционной деятельности в Ульяновской области может быть признана удовлетворительной. Реализация мероприятий в сфере правового антикоррупционного просвещения,

направленных на формирование законопослушного поведения граждан, государственных гражданских служащих и муниципальных служащих, а также повышения уровня доверия к государственным органами, разъяснение порядка информирования о коррупционных действиях будет продолжена и в дальнейшем.